МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ

АВТОНОМНОЙ РЕСПУБЛИКИ КРЫМ

Задания II этапа Всеукраинской ученической олимпиады по физике 

                                                                                                         27 ноября 2005г.

8-класс

1.Паровой молот массой 10Т падает с высоты 2,5м на  железную болванку массой 200 кг. Сколько раз он должен упасть на нее, чтобы температура болванки поднялась на 400С? На нагревание болванки идет 60% теплоты выделяющейся при ударе.    Сжелеза= 460 Дж/кг 0С    (10 баллов) 

Ответ: ( 25 раз

2.Из Симферополя в Евпаторию с интервалом  (=10 мин  вышли два электропоезда со скоростью      V1=54 км/ч. С какой скоростью   V2  двигался поезд,  идущий в Симферополь, если он повстречал эти электропоезда через промежуток времени (t =6 мин  один после другого? (10 баллов)

Ответ: V2= V1((-(t)/ (t = 36 км/ч

3.Тонкостенный стакан массой m плавает на границе двух жидкостей с плотностями  ρ1  и  ρ2 сохраняя вертикальное положение вниз дном. Дно стакана имеет толщину h  и площадь S. На какую  глубину H стакан погружен в более плотную жидкость (ρ2), если свободная поверхность менее плотной жидкости расположена выше краев стола? Толщиной стенки стакана пренебречь. (15 баллов) 

Ответ: Н = (m- ρ1hS)/ (ρ2 - ρ1)S
4.В калориметр, содержащий 200 г воды, при температуре 8 0С, погружают 300 г льда при температуре ─200С. Чему будет равна температура  в состоянии теплового равновесия? Что будет содержаться в калориметре? (10 балов)

Своды= 4200 Дж/кг 0С    

Сльда = 2100 Дж/кг 0С    

λ = 3.3 105 Дж/кг

Ответ: t =0 0С       (318 г льда       (182 г воды       

                                                                                                         27 ноября 2005г.

11-класс

1. Порция гелия вначале расширяется в 3 раза при постоянном давлении, потом охлаждается при постоянном объеме, затем ее сжимают без подвода тепла, пока давление и объем не вернутся к начальным значениям. Известно, что в этом цикле максимальная температура была в 6 раз больше минимальной. Найдите КПД цикла.(10 баллов) 
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Ответ:
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2. На гладком горизонтальном столе покоится глубокая тарелка, на дне которой лежит маленькая, 
[image: image3.wmf]но массивная монета. Тарелку резко толкают в горизонтальном направлении так, что монета сразу после удара по тарелке еще не движется. В процессе дальнейшего движения монета поднимается по стенке тарелки на максимальную высоту h. Найдите максимальное значение кинетической энергии тарелки при движении. Трения в системе нет, монета при движении не отрывается от внутренней поверхности тарелки. Суммарная масса монеты и тарелки равна М. Тела все время двигаются вдоль одной прямой.(10 баллов)


Ответ:

[image: image4.wmf]E max = Mgh;
3. К батарейке напряжением U0 = 4В последовательно подключены два конденсатора, емкости которых С1=1мкФ и С2=3 мкФ. Катушку индуктивностью   L=1Гн подключают параллельно конденсатору С1. Найдите максимальное значение тока в катушке. К моменту подключения катушки напряжение на конденсаторах считать, что установившимся. Потерями в цепи пренебречь.(15баллов)


Ответ:
А бат  = W кон – W нач  ;
I max    = c2u0/(L (c1 + c2)  = 6 ( 10 -3 A                                        


4. Математический маятник представляет собой невесомый стержень длинной l, к свободному концу которого прикреплен маленький массивный грузик. На стержень надета бусинка такой же массы, которая может свободно скользить по горизонтальной направляющей проходящей на уровне середины стержня. Найдите период малых колебаний маятника. Трением пренебречь. (10 баллов)
Ответ: 
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10-класс

1.Игрушечная пушка может стрелять под любым углом к поверхности земли, скорость вылета ядра  V0 = 30м/с.Тонкая стена имеет высоту H=40м. На какое максимальное расстояние можно забросить снаряд от точки выстрела при условии, что снаряд должен перелететь через стену? Стрелять можно из любого места земной поверхности перед стеной. Сопротивлением воздуха пренебречь. Считать g =10м\с2   (10 баллов)

Ответ: 
H = Vy2 / 2g;
 
Vy   = 20(2


Vx = 10 м/c


tk = 2
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L = Vx tk = 56 м

2.Цилиндрический сосуд с газом площадью S=50см2 закрыт поршнем массой М=30кг. Поршень удерживается на расстоянии H=50см от дна тросом, натяжение которого Т=250 H. Трос обрывается, после чего поршень движется без трения. На каком расстоянии h от дна поршень будет иметь наибольшую скорость? Внешнее давление  Р 0 = 105 Па.  Процесс сжатия газа считать изотермическим. (10 баллов)

Ответ: h = H(1-T/ (Mg+P0S))( 0.34 м

3.На тележке, которая может двигаться по горизонтальным рельсам прямолинейно и без трения, укреплена в горизонтальной плоскости трубка в форме кольца (см. рис., вид сверху). Внутри трубки может двигаться без трения шарик массой m. Масса тележки с трубкой М, массой колес тележки пренебречь. Шарику, при неподвижной тележке, сообщают в точке А скорость Vo, направленную параллельно рельсам:

а)Найдите скорость тележки при прохождении шариком точки В диаметрально противоположной точке А. 

б) На каком расстоянии от первоначального положения окажется тележка через время to , когда шарик совершит несколько оборотов и окажется в точке В тележки. (15 баллов)





[image: image7]
Ответ: V = 2mV0/ (m+M)            S = Vц.м.t0 = mV0t0 / (m+M)

4. Дана последовательность процессов в координатах РV. Построить ее в координатах РТ    (10 баллов)
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9 класс

1. В кабине лифта высотой Н=2,5 м, движущейся с ускорением а=0,8 м/с2 направленным вниз, с высоты 0,5 м  от пола вертикально вверх бросают маленький шарик. С какой начальной скоростью V0 относительно лифта брошен шарик, если после броска он поднялся точно до потолка кабины?  (15 баллов) 

Ответ:

V0 = 
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2. Человек на лодке должен попасть из точки А , расположенной на одном берегу реки, в точку В на противоположном берегу. Расстояние ВС= S, ширина реки АС= d. С какой наименьшей скоростью  U→ относительно воды должна плыть лодка, чтобы приплыть в точку В? Скорость течения реки  равна V  (10 баллов)



   C 



      В
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Ответ:

U min = V( cos( = VS / 
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3. В медном сосуде нагревалась  вода. Графики изменения количества полученной теплоты со временем для воды и сосуда совместились. Что можно сказать о массах воды и сосуда? (найдите их отношение)    (10 баллов)


[image: image11]
Ответ:


m1 / m2 = c2 / c1
4. В схеме, изображенной на рисунке, амперметры А1 и А2 показывают соответственно I1  = 1,1 мА  и I2 = 0,9 мА. Вольтметр В2 показывает U2= 0,25 В. Что показывает вольтметр В1. Чему равно напряжение на батарее. Вольтметры и амперметры одинаковые  (10 баллов)

.
[image: image12]        

Ответ:

U1 = 1, 375B
Uб = 1,93В
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